

Scăderea prețului medicamentelor va avea impact strict în buzunarul pacientului

Reguli pentru distribuitori

Ministrul Sănătății, Florin Bogod, a declarat ieri la Arad, că scăderea prețului medicamentelor nu este o măsură care să echilibreze bugetul, ci va avea impact în buzunarul pacientului, iar în prezent MS lucrează la o procedură care să impună obligativitatea firmelor să asigure piața internă.

Ministrul Sănătății a declarat, într-o conferință de presă, la Arad, că deși s-a vehiculat că scăderea prețului medicamentelor ar fi o măsură care să echilibreze bugetul, acest lucru nu este adevărat, dar și că se lucrează, în prezent, la o procedură care să impună obligativitatea firmelor importatoare să asigure în primul rând piața internă.

„Decontarea medicamentelor în bugetul de stat se face la prețul de referință, deci la prețul genericului. În momentul în care scădem prețul medicamentelor cu 35 la sută, a medicamentelor inovative, singurul beneficiar real și direct al măsurii este pacientul care își cumpără medicamentul direct de la farmacie. Pentru exportul paralel, în momentul de față, la nivel Ministerul Sănătății, se lucrează la o procedură prin care să se reglementeze obligativitatea serviciului public, adică obligativitatea firmelor importatoare de a asigura, în primul rând, piața internă. Exportul paralel, adică exportul



Prețul la medicamente ar putea scădea până la 35%

intracomunitar, este o chestiune legală, nu poate fi interzis decât pe o scurtă perioadă de timp cu o foarte bună justificare, pentru că cei de la Comisia Europeană și Consiliul Concurenței imediat întreabă de ce ai intervenit în piață. Și atunci va trebui să reglementăm asigurarea necesarului, adică acest serviciu public. Lucrăm la asta. Și în același timp, cu ajutorul colegilor parlamentari, voi introduce o modificare în lege în ceea ce privește reglementarea comerțului intracomunitar”, a declarat ministrul Sănătății, Florin Bogod.

Acesta a adăugat că „prețul la medicamente va scădea cu 35 la sută și îl va simți popu-

lația”.

„Nu există impact bugetar, impactul este strict în buzunarul cetățeanului”, a răspuns Florin Bogod întrebând de jurnaliști dacă scăderea va avea impact bugetar.

Bogod a mai spus că are săptămânal întâlniri cu asociațiile de pacienți, cu asociațiile producătorilor, dar și cu fiecare producător în parte și că există companii care amenință că retrag de pe piață un produs pentru care există variantă generică.

„În afară de dezbaterile publice la care am participat, am în fiecare săptămână întâlniri cu asociațiile de pacienți, cu asociațiile producătorilor și

chiar cu fiecare producător în parte. Am ajuns să discutăm aproape fiecare medicament în parte. De exemplu, una dintre companii vine și mă amenință că va retrage de pe piață un produs pentru care există generic. În același timp, pacienții vin și spun că dacă se tratează cu generic, nu se simt bine. Eu ca ministru ce pot să spun? Doar că specialistul îmi spune că genericul are aceeași acțiune ca și produsul original, din punct de vedere științific. Dar dacă pacientul are o problemă legată de medicamentul original și dorește să și-l cumpere și-l va putea cumpăra în continuare”, a mai declarat Florin Bogod. ■

Ministrul de Interne Întrevedere cu ambasadorul SUA

Ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, a avut ieri, la sediul MAI, o întrevedere cu ambasadorul Statelor Unite ale Americii în România, Hans Klemm, anunță Ministerul de Interne (MAI).

„Ministrul Afacerilor Interne, doamna Carmen Daniela DAN, a avut vineri, 24 februarie 2017, la sediul MAI, o întrevedere cu E.S. domnul Hans Klemm, Ambasadorul Statelor Unite ale Americii în România. Cu acest prilej, cei doi oficiali au subliniat necesitatea intensificării cooperării în conformitate cu direcțiile principale stabilite prin Declarația Comună privind Parteneriatul Strategic pentru Secolul XXI, în condițiile în care dezvoltarea relațiilor cu SUA este un obiectiv prioritar al Guvernului României”, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Afacerilor Interne.

Discuțiile au evidențiat „cooperarea foarte bună existentă la nivelul autorităților române și americane în domeniul securității”, cu accent pe prevenirea și combaterea criminalității, în special a criminalității informatice.

De asemenea, cei doi oficiali au subliniat beneficiile multiplelor proiecte derulate în parteneriat cu instituții și agenții de aplicare a legii din SUA în domeniul pregătirii profesionale a polițiștilor români pe linie operativă. ■

Variante în lucru pentru înlocuirea timbrului de mediu: Vigneta și stickerul

urmăre din pagina 1

Ministrul Mediului, Daniel Constantin, a anunțat, într-o declarație pentru Mediafax că a făcut „o analiză în aceste zile în cadrul grupului de lucru pe care l-am format. (...) Sunt trei sisteme în momentul de față, există anumite țări care percep o anumită taxă la înmatriculare sub o diversă formă, această taxă sigur că a fost aplicată cu mulți ani în urmă și ea nu a fost aplicată în mod discriminatoriu, de aceea nu a fost atacată în aceste state. A doua formă este un impozit care se plătește anual în funcție de capacitatea cilindrică și de emisiile de CO2. Există și a treia formă care este întărită în momentul de față și care reprezintă o taxă suplimentară de combustibil, când plătești combustibilul o parte din taxa respectivă se duce către fondul de mediu”.

Acesta a mai declarat că a avut discuții și cu primarul general, Gabriela Firea, legat de poluare. O variantă luată în discuție este chiar împărțirea pe zone a orașelor.

„Pot fi măsuri comune pe care le adoptăm care să rezolve ambele probleme (traficul și poluarea-n.r.). Dacă se va ajunge la această soluție prin care să



zonăm Bucureștiul și alte județe din țară, zona 1, 2,3 și să spunem că unele mașini pot pătrunde în funcție de gradul de poluare a motorului respectiv pot pătrunde într-o zonă numai cu taxă sau deloc, asta ar putea să rezolve și problema traficului(...) Pentru București, Brașov și Iași pentru reducerea poluării, dar și pentru gestionarea deșeurilor avem cel puțin 11 măsuri pe care le vom lua în perioada următoare”, a mai spus Daniel Constantin.

Ministrul Mediului spune că în lista de măsuri care ar putea duce la reducerea poluării se află perdelele forestiere, mașinile și autobuzele electrice și programul Școala Verde. ■

Pledoaria pentru viață

urmăre din pagina 1

Invers, actele și acțiunile pozitive au o reflexie benefică asupra oamenilor, îndemându-i la iubire, generozitate, altruism, la respect și la concentrarea minții numai pe gânduri și acțiuni pozitive.

Împlinirea omului este condiționată de acțiunile care vizează binele semenilor, ceea ce înseamnă că este nevoie de o concentrare a eforturilor pozitive ale omenirii pentru crearea unor forțe favorabile unui destin fericit. Dar dacă toată zgura instinctelor defulate, orgoliile și ambițiile meschine ale unor cârmuitori ai lumii se vor extinde, atunci viața noastră este într-un mare pericol.

Niciodată nu s-a pus problema ca acum: ori, ori. Ori ne schimbăm radical comportamentul, ori dispărem! Pentru potopul din vremea lui Noe s-a găsit o barcă și un munte, dar când se va aprinde toată planeta, unde ne vom mai ascunde? Dacă tiranii ar fi striviți la timp, n-ar mai face atâtea rele. Din păcate, întreaga istorie a omenirii este o istorie a luptelor, a războaielor, a crimelor, a dramelor și a suferințelor. Oare va merge un nou ciclu de suferințe sau se va cerne o rază de lumină și omenirea va găsi calea unei meniri normale și nu se va lăsa imobilizată în cătușele unor evenimente nefaste, distrugătoare? Dacă s-ar realiza că războiul înseamnă propria noastră moarte, poate că s-ar face totul ca să nu mai existe războaie. Dar, din păcate, primează interesele unor țări, conducători sau grupuri, care inventează pretexte ca să declanșeze războaie, ignorând dezastrele ce rămân în urma lor și milioanele de vieți ucise prin folosirea unor arme din ce în ce mai diversificate, perfecționate și cu o putere de distrugere tot mai mare.

Din păcate, la proliferarea și perfecționarea continuă a armelor de distrugere în masă și-au adus și încă își aduc și astăzi contribuția mari oameni de știință, care lucrează în „laboratoarele morții”, iar alte armate de oameni lucrează la foc continuu la producerea acestora în cantități din ce în ce mai mari și cu o putere de distrugere tot mai mare.

Astăzi sunt prea multe conflicte în lume, pentru ca omenirea întreagă să nu fie îngrijorată, mai ales că această cursă nebună a înarmărilor nu dă semne că s-ar opri, căci instinctele agresive ale unor cârmuitori îi împing pe aceștia să se joace de-a războiul. Sensul vieții nu este de a distruge, ci de a construi, astfel că ceea ce au zidit unii să nu pustiască alții.

Destinele omenirii sunt în mâinile cârmuitorilor care au obligația de a nu permite să se prăbușească edificiul uman. Ei au obligația să se așeze la masa tratativelor, până când „butoiul cu pulbere” nu va arunca în aer întreaga planetă, cu tot ce a înzestrat-o Dumnezeu, căci nimeni nu va scăpa cu viață, chiar dacă se va adăposti în cele mai speciale buncăre.

Ambițiile egoiste și pătimașe, scăpate de sub controlul moralei, îi împing pe unii conducători să ia decizii hazardate, ajungând cu gâtul în laț și nu mai pot da înapoi. Rațiunea și discernământul trebuie să învingă. Marea mașinărie de război, care tulbură liniștea și pacea omenirii, trebuie suprimată urgent! Cârmuitorii lumii trebuie să înțeleagă că nu se pot juca la infinit cu viețile oamenilor, că nu se pot juca cu focul, căci s-ar putea ca și ei să fie cuprinși de flăcări. Viitorul omenirii prețuiește mai mult decât capriciile celor care încă mai cred că au asupra oamenilor drept de viață și de moarte. Cine ucide astăzi s-ar putea să-i vină rândul mâine. Locul forței trebuie luat de omenie și de înțelepciune. Înțeleptul urmează calea celor mulți și atrage lumea de partea sa. ■